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Συνέντευξη τύπου και υποδοχή στο Δημαρχείο Νέας Ιωνίας για τους 
Ιταλούς προσκεκλημένους στις εκδηλώσεις για το Μπλόκο της 

Καλογρέζας. 
 

Στη Νέα Ιωνία βρίσκονται ο Ντανίλο ντι Κίο, απόγονος του εκτελεσμένου στο 
Μπλόκο της Καλογρέζας Ιταλού αντιστασιακού Antonio Pellegrino,  συντονιστής 
του Εργατικού Κέντρου του Λαβελλο – Potenza και ο Βιντσέντζο Ντε Μικέλε 
εκπρόσωπος της ομοσπονδίας μετάλλου Fiom-Cgil Basilicata, προσκεκλημένοι του 
Δήμου για τις εκδηλώσεις του Μπλόκου της Καλογρέζας. 

Η συμμετοχή των Ιταλών προσκεκλημένων στις εκδηλώσεις μνήμης για το 
Μπλόκο της Καλογρέζας σηματοδοτεί την αναγκαία απόδοση τιμών στην 
οικογένεια του Ιταλού αντιστασιακού, ο οποίος έδωσε τη ζωή στην Αντίσταση 
κατά των Ναζί σε μια άλλη χώρα από την πατρίδα του. 

Το Σάββατο 21.03. 2026 ο Δήμος μας διοργάνωσε συνέντευξη τύπου σε αίθουσα 
της ΕΣΗΕΑ για να παρουσιάσει τους δύο προσκεκλημένους και να δώσει τη 
διάσταση των εκδηλώσεων που κορυφώνονται την Κυριακή 22 Μαρτίου με το 
μνημόσυνο και την εκδήλωση στο Μνημείο. 

Στην τοποθέτησή του ο Δήμαρχος της πόλης Παναγιώτης Μανούρης ευχαρίστησε 
τους προσκεκλημένους για την παρουσία τους στις εκδηλώσεις και αναφέρθηκε 
στο ιστορικό του Μπλόκου, με στοιχεία, γεγονότα και ονοματεπώνυμα. 

Το λόγο πήραν στη συνέχεια ο απόγονος του Αντόνιο Πελεγκρίνο Ντανίλο ντι Κίο, 
ο εκπρόσωπος της ομοσπονδίας μετάλλου της Ιταλίας  Βιντσέντζο Ντε Μικέλε, 
ακολούθησε η καθηγήτρια Όλγα Νάση και ο δημοσιογράφος Παντελής 
Σταματελόπουλος, η έρευνα των οποίων ανέδειξε τους απογόνους του Αντόνιο 
Πελεγκρίνο 

Την συνέντευξη τύπου συντόνισε ο δημοσιογράφος Στέλιος Κούλογλου 

Συνάντηση στο Δημαρχείο την Παρασκευή 

Την Παρασκευή 20. 03.2026 οι προσκεκλημένοι συναντήθηκαν με το Δήμαρχο της 
πόλης Παναγιώτη Μανούρη σε επίσκεψή τους στο Δημαρχείο της πόλης μας. 

Ο Δήμαρχος στο χαιρετισμό του αναφέρθηκε στην επίσκεψη των Ντανίλο ντι Κίο 
συντονιστή του Εργατικού Κέντρου του Λαβελλο – Potenza και του Βιντσέντζο 
Ντε Μικέλε εκπροσώπου της Fiom-Cgil Basilicata, η οποία αποτελεί ένα ιστορικό 
γεγονός, το οποίο τόσο στην Ελλάδα, όσο και στην Ιταλία μαρτυρά με τον 
καλύτερο τρόπο την θυσία Ιταλών πατριωτών, που μετά την ανακωχή των Ιταλών, 
προσχώρησαν στην ελληνική αντίσταση με το ΕΑΜ και τον ΕΛΑΣ. 

Οι Ντανίλο ντι Κίο και  Βιντσέντζο Ντε Μικέλε εξέφρασαν τις ευχαριστίες τους 
για την πρόσκληση και τόνισαν, ότι το γεγονός αυτό θα αποτελέσει και την 
αφορμή με την παρουσία τους στο Μνημόσυνο του Μπλόκου της Καλογρέζας, 
ώστε να αναγνωριστεί επιτέλους και στην Ιταλία η συμμετοχή της Ιταλίας μετά 
την ανακωχή το 1943 στο κίνημα της Αντίστασης στο πλευρό των Ελλήνων 
αγωνιστών. 
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Ζητήθηκε μάλιστα απ’ τον Δήμαρχο αν μπορεί, να προχωρήσει διαδικασία 
αδελφοποίησης των δύο Δήμων. 

 
Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε στην επίσκεψη του αδερφού του Αντόνιο Πελλεγκρίνο 
με την σύζυγό του τον  Μάρτιο του 1985, επί Δημαρχίας Γιάννη Δομνάκη, ο 
οποίος τους έδωσε και τιμητική διάκριση. Είχαν προσκληθεί στην Ν.Ιωνία  κι 
έλαβαν μέρος στην τελετή τιμής και μνήμης για τους πεσόντες στο Μπλόκο της 
Καλογρέζας εκείνης της χρονιάς. 

Αναφέρθηκε επίσης στο ότι μια παρόμοια πρόσκληση είχε γίνει και αργότερα επί 
Δημαρχίας Πέτρου Μπουρδούκου. 

Ο Δήμαρχος ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον δημοσιογράφο Παντελή 
Σταματελλόπουλο και την ελληνο-ιταλίδα ανθρωπολόγο Όλγα Νάσση, οι οποίοι με 
την έμπνευσή τους να πραγματοποιηθεί η συγκεκριμένη συνάντηση και με την 
συμμετοχή τους στην οργάνωση της συνάντησης, προσέφεραν πολλά στην 
ανάδειξη του «Μπλόκου της Καλογρέζας» εκτός από τοπόσημο για την πόλη μας 
και για τους κατοίκους της και σαν ένα μείζονος σημασίας και διεθνούς 
χαρακτήρα γεγονός. 

Εντάσσεται στους αγώνες για ελευθερία του λαού μας ενάντια στον φασισμό – 
ναζισμό και στην συμβολή Ιταλών αγωνιστών που προσχώρησαν μετά το 1943 
στις τάξεις του ΕΑΜ – ΕΛΑΣ και έπεσαν ηρωϊκά δίπλα στους Έλληνες Πατριώτες. 

Ο Δήμαρχος κλείνοντας δήλωσε ότι, θα καταβάλουμε προσπάθειες, ώστε η 
Καλογρέζα, να ενταχθεί στα «Μαρτυρικά Χωριά και Πόλεις». 

“Είναι μια προσπάθεια δύσκολη, αλλά θα πρέπει να γίνει, αφού η Καλογρέζα έζησε 
την θηριωδία των Γερμανών κατακτητών” ανέφερε 

Παρόντες στη συνάντηση ήταν ακόμα ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Χρήστος Αναμουρλόγλου, η Αντιδήμαρχος Αδελφοποιήσεων, Βρεφονηπιακών και 
Παιδικών Σταθμών Έρρικα Βλαχαντώνη, ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής 
του ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. Λουκάς Χριστοδούλου και η Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού 
Κωνσταντίνα Σιμωνετάτου – Καλέμη. 

Το πρωί του Σαββάτου ο Παναγιώτης Μανούρης μίλησε στην ΕΡΤ για την επίσκεψη 
των δύο προσκεκλημένων. 

Το βίντεο:   https://youtu.be/RWiJODbQoJw 

 

 

 


